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На початку минулого століття світ здійснив перехід у нову еру за 

допомогою індустріальної революції. Кардинальна зміна укладу життя 

суспільства призвела до трансформації самого поняття міста, його функцій. Для 

того, щоб вирішити це питання, архітектори-містобудівники запропонували 

цілий ряд урбаністичних та дезурбаністичних концепцій, які продовжують 

задавати напрямки розвитку населених пунктів і сьогодні. Використовуючи 

різні підходи та об’єднуючи ці ідеї в одне ціле, було створено сучасну 

містобудівну теорію. Проте наше життя постійно змінюється і містобудування 

у ХХІ столітті потребує чергового переосмислення з боку науки та 

архітектурної практики.  

Розглядаючи існуючу економічну та соціальну ситуацію в суспільстві 

можна сформулювати основні задачі, які ставляться перед архітектором нового 

століття в містобудуванні. Основними рисами сучасного суспільства є:  

 масове впровадження науко- та інформаційно-містких технологій; 

 бурхливе зростання індустрії знань, у яку переміщується все більше і 

більше людей і ресурсів; 

 у сфері освіти, науки, комп’ютерної діяльності, ЗМІ продукується 

більше половини національного продукту; 

 радикальні зміни у співвідношенні робочого і вільного часу та 

особистих настановах людини; 



 зміна мотивацій людини від суто матеріальних цінностей і власності до 

можливостей самовираження та саморозвитку, задоволення роботою і життям; 

 використання інформації не лише для створення матеріальних і 

культурних благ, а й значною мірою для того, щоб формувати у громадян певні 

економічні, соціальні і політичну позиції; 

 переосмислюється ставлення до природи і всього навколишнього 

середовища. 

Отже, проаналізувавши наведені вище характеристики, ми можемо 

визначити напрямки подальшого розвитку містобудування (основні задачі 

архітектора). Великі міста завжди були й залишаються центрами розвитку 

цивілізації. Перед сучасними містами постає багато викликів і серед них чи не 

найскладніший – поєднати комфорт та соціальну привабливість для містян з 

розвиненою інфраструктурою, екологічною безпекою та швидким розвитком 

технологій. Сучасне місто – це рушійна сила економіки країни, осередок 

культури й освіти, майданчик для реалізації технологічних та соціальних 

інновацій. З огляду на це, нині значно посилюється конкуренція міст, адже 

розвиток комфортної інфраструктури безпосередньо впливає на економічні 

показники міста, визначає його привабливість для кваліфікованих спеціалістів 

та інвесторів.  

Така концепція розвитку міста покликана створити нові можливості для 

еволюції міст, поєднуючи стратегічний підхід, технологічні досягнення та 

широке залучення громадськості до творення нової якості життя. Вона закладає 

базові засади для подальшого інфраструктурного, технологічного та 

соціального розвитку міста й визначає новий вектор трансформації міського 

простору відповідно до стандартів майбутнього. 




